



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4  
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ  
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841  
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/18831**

21 ΑΥΓ. 2015

Σελίδες απάντησης: 2  
Σελίδες συνημμένων: 2  
Σύνολο σελίδων: 4

**Αθήνα, 20 Αυγούστου 2015**

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  
ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτές κ.κ. Γ. ΔΗΜΑΡΑ  
και Β. ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ  
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  
(Γραφείο κ. Αρχηγού)**

**ΘΕΜΑ : Αναφερόμενα περιστατικά αστυνομικής αυθαιρεσίας. Διερεύνηση. Ενέργειες.**

**ΣΧΕΤ. : Π.Α.Β. 1153/30-07-2015.**

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Γ. ΔΗΜΑΡΑΣ και Β. ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ, σας γνωρίζουμε ότι, μεταξύ άλλων, και για τα αναφερόμενα σε αυτή ζητήματα που άπτονται της προστασίας των δικαιωμάτων όλων όσοι βρίσκονται στην ελληνική επικράτεια, τον τρόπο ενέργειας και τη συμπεριφορά του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων του καθώς και τις αναληφθείσες πρωτοβουλίες μας για την αναμόρφωση του πειθαρχικού δικαίου του εν λόγω προσωπικού, την ίδρυση και λειτουργία του Γραφείου Αντιμετώπισης Περιστατικών Αυθαιρεσίας για την ουσιαστική και αντικειμενική διερεύνηση περιστατικών βίας και αυθαιρεσίας, στα οποία φέρονται ως εμπλεκόμενοι αστυνομικοί, ενημερώσαμε πρόσφατα την Εθνική Αντιπροσωπεία, με το 7017/4/1881 από 07-08-2015 έγγραφό μας, σε απάντηση της 4117/22-07-2015 ερώτησης που επίσης κατέθεσαν οι ανωτέρω ερωτώντες βουλευτές, με παρόμοιο περιεχόμενο.

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στην εξέλιξη και τα αποτελέσματα της διερεύνησης των τριών διαλαμβανομένων στο προαναφερόμενο μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου, υποθέσεων, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, σας γνωρίζουμε ότι διενεργήθηκαν τρεις αυτοτελείς Ένορκες Διοικητικές Εξετάσεις (Ε.Δ.Ε.), από αξιωματικούς της Υποδιεύθυνσης Διοικητικών Εξετάσεων της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής (Υ.Δ.Ε./Γ.Α.Δ.Α.), ειδική προς τούτο Υπηρεσία, με την οποία ουδεμία διοικητική εξάρτηση έχει το αστυνομικό προσωπικό το οποίο φέρεται ως εμπλεκόμενο στα αντίστοιχα περιστατικά. Οι εν λόγω έρευνες ολοκληρώθηκαν και με απόφαση του Γενικού Αστυνομικού Διευθυντή Αττικής τέθηκαν στο αρχείο, καθότι δεν προέκυψαν στοιχεία για τη θεμελίωση πειθαρχικού παραπτώματος αστυνομικού. Επίσης, για τις εν λόγω υποθέσεις μέχρι και την 07-08-2015 δεν είχε γνωστοποιηθεί στην αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας η άσκηση ποινικής δίωξης σε βάρος συγκεκριμένου αστυνομικού.

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι αποφάσεις των αρμοδίων δικαστηρίων (Συμβουλίου της Επικρατείας, Αρείου Πάγου, Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου κ.λπ.), γνωμοδοτήσεις, οδηγίες και συναφείς Πράξεις των Ανεξάρτητων Διοικητικών Αρχών και της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του Ο.Η.Ε., απόψεις, επισημάνσεις και προτάσεις συναρμοδίων Υπουργείων, καθώς και εκπροσώπων του εκλογικού σώματος στην



Εθνική Αντιπροσωπεία και θεσμοθετημένων Φορέων, που μεταξύ άλλων, άπτονται εκφάνσεων και του αντικειμένου του θέματος, μελετώνται με τη δέουσα υπευθυνότητα από το Υπουργείο μας και λαμβάνονται υπόψη για την πραγματοποίηση των απαραίτητων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών μεταβολών. Στο πλαίσιο αυτό, προς την Επιτροπή που έχει συγκροτηθεί για την αναμόρφωση του πειθαρχικού δικαίου του αστυνομικού προσωπικού, δόθηκαν οδηγίες για τη μελέτη του περιεχομένου του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και τη συσχέτισή του με το υλικό και τα στοιχεία που επεξεργάζονται τα μέλη της, προκειμένου να ληφθεί υπόψη κατά τη διατύπωση των τελικών προτάσεων, που θα συμπεριληφθούν στη σχετική εισήγηση. Επίσης, προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, δόθηκαν εντολές και κατευθύνσεις για τη συνεχή παρακολούθηση των προαναφερομένων υποθέσεων και την, τυχόν εκδήλωση των, κατά περίπτωση, προβλεπομένων από την ισχύουσα νομοθεσία ενεργειών αρμοδιότητας τους, προς διασφάλιση της αντικειμενικότητας και της διαφάνειας στο χειρισμό αυτών και προστασία των δικαιωμάτων των προσώπων στα οποία αφορά.

Τέλος, επισημαίνεται ότι συνεχίζουμε τις προσπάθειές μας προς την κατεύθυνση της ουσιαστικής αναμόρφωσης του οργανωτικού σχήματος και της εν γένει λειτουργίας της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και του εκπαιδευτικού συστήματος, το οποίο ασκεί σημαντική επίδραση και στην καλλιέργεια του προσωπικού. Στόχος μας, πέραν του εκσυγχρονισμού του Σώματος, προκειμένου να ανταποκρίνεται αυτό, με επάρκεια, στις σύγχρονες ανάγκες, απαιτήσεις και προκλήσεις είναι και η διασφάλιση των απαραίτητων προϋποθέσεων για τη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος και της κουλτούρας, σε ό,τι αφορά στο σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των αξιών του ανθρωπισμού και των αρχών του κράτους δικαίου, από το προσωπικό του, προκειμένου να καταστεί εφικτή η υλοποίηση του κεντρικού στόχου της εφαρμοζόμενης αντεγκληματικής μας πολιτικής, για μια «Σύγχρονη, αποτελεσματική Αστυνομία, κοντά στον πολίτη», με προοπτική και δυνατότητα περαιτέρω βελτίωσης με την πάροδο του χρόνου.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ**

Για την αντιγραφή  
Αθήνα, αυθημερόν  
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/  
Υπ. Εσωτερικών και  
Διοικητικής Ανασυγκρότησης



Εσωτερική Διανομή

Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης